

2017 年江苏省公务员考试《行测》真题卷（B 卷）

注意事项

1. 本测验分为五个部分，共 135 小题，题型均为单项选择题。总时限为 120 分钟，答题时请注意合理分配时间。
2. 请按照要求在答题卡上填写好姓名，涂好准考证号。严禁折答题卡。
3. 请将题本上的条形码揭下，贴在答题卡指定位置。没有贴条形码的答题卡将按废卡处理，成绩记为零分。
4. 必须在答题卡上答题；在题本上答题，一律无效。
5. 监考人员宣布考试开始时，方可答题；宣布考试结束时，应立即停止答题。题本、答题卡、草稿纸一律留在桌上，待监考人员确认数量无误，允许离开后，方可离开考场。
- 如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。
6. 在本测验中，有些试题可能较难，请不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再思考，否则，你可能没有时间完成后面的题目。
7. 试题答错不倒扣分。

第一部分 常识判断（共 20 题，参考时限 15 分钟）

根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。请开始答题：

1. 党的十八大以来，习近平总书记在强调不断增进中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信的同时，多次提到文化自信。

下列对文化自信理解正确的是（ ）。

- ①文化自信具有鲜明的民族特色和价值色彩
- ②文化自信是对自身文化传统的深刻认知和高度自觉
- ③文化自信是对自身文化生命力和影响力所持有的坚定信心
- ④文化自信是对自身文化身份与价值的充分肯定和积极践行

A. ①② B. ②③④ C. ①②④ D. ①②③④

2. 2017 年 1 月 1 日，葡萄牙人安东尼奥·古特雷斯接替已经任满 10 年的韩国人潘基文，成为新一任的联合国秘书长。

下列关于联合国秘书长的说法错误的是（ ）。

- A. 联合国秘书长的每届任期为 5 年，可以连选连任
- B. 联合国秘书长的人选由各大洲轮换产生
- C. 联合国秘书长人选可以在五大常任理事国中产生
- D. 联合国秘书长由安理会提名并通过大会票选后确认

3. 下列古文中能够体现领导者榜样效应的是（ ）。

- A. 止宿公署，夜则祷于天，昼则出赈饥民，终日无少怠
- B. 为政以德，譬如北辰，居其所而众星共之
- C. 其身正，不令而行；其身不正，虽令不从
- D. 乐民之乐者，民亦乐其乐；忧民之忧者，民亦忧其忧

4. 达尔文观察到，养猫越多的地方，羊也可以养的越多，原因在于“猫—田鼠—花蜂—三叶草—羊”之间存在着生物食物链。

这体现的哲学原理是（ ）

- A. 矛盾具有普遍性和客观性，矛盾是事物发展的源泉和动力
- B. 联系具有普遍性和多样性，任何事物都处在普遍联系之中
- C. 真理具有绝对性和相对性，绝对真理包含在相对真理之中
- D. 认识具有反复性和无限性，认识是一个辩证运动的过程

5. 我国先秦诸子提出了许多重要主张。

下列对应正确的是（ ）。

- A. 孔子——道法自然
- B. 墨子——兼相爱，交相利
- C. 老子——夫子之道，忠恕而已矣
- D. 韩非——阴阳者，天地之道也

6. 欧洲一位伟人曾说过：“我的光荣不在于取得四十个战役的胜利，滑铁卢会摧毁这一切，能够永世长存的是我的民法典。”

这里所说的“我的民法典”是（ ）。

- A. 法国民法典
- B. 德国民法典
- C. 瑞士民法典
- D. 奥地利民法典

7. 下列不符合我国《居民身份证法》规定的是（ ）。

- A. 甲是大陆投资、定居的台商，不能申请领取居民身份证
- B. 乙到派出所办理常住户口登记变更手续，应当出示居民身份证
- C. 丙遗失了居民身份证，可办理户籍证明来证明身份并乘坐火车
- D. 丁在码头候船遇警察查验身份时，应向警察出示居民身份证

8. 机场、银行等服务窗口实行“一米线”制，要求等候服务的顾客必须与正在接受服务的顾客之间保持一米的距离。

这一制度的主要功能是（ ）。

- A. 维持服务秩序
- B. 保护顾客隐私
- C. 提升服务质量
- D. 提高道德水准

9. 下列诗句描写的地方都位于长江流域，按照从上游到下游排序正确的是（ ）。

- ①猿愁鱼踊水翻波，自古流传是汨罗
- ②白帝城中云出门，白帝城下雨翻盆
- ③昔登江上黄鹤楼，遥爱江中鹦鹉洲
- ④钟山如龙独西上，欲破巨浪乘长风

- A. ①②③④
- B. ①④③②
- C. ②①③④
- D. ①②④③

10. 下列有关世界地理的说法错误的是（ ）。

- A. 俄罗斯横跨欧亚大陆，是世界上面积最大的内陆国家
- B. 亚洲是世界上面积最大的洲，也是世界上人口最多的洲
- C. 澳大利亚大陆是最小的大陆，也是只有一个国家的大陆
- D. 南极洲是世界上海拔最高的洲，北冰洋是世界上最小的大洋

11. 我国传统文化中某些行业有特定的别称。

下列别称指代的行业错误的是（ ）。

- A. “杏坛”指代教育
- B. “梨园”指代戏曲
- C. “杏林”指代木匠
- D. “调鼎”指代烹饪

12. 党在新民主主义革命时期形成了很多富有时代特色的革命精神，按照形成时间先后排序正确的是（ ）

①延安精神 ②西柏坡精神 ③井冈山精神 ④古田会议精神

- A. ①②③④ B. ②③④① C. ③④①② D. ④②①③

13. 鲨鱼皮泳衣能够明显提高游泳运动员的成绩，但很快被国际奥委会禁止使用，其根本原因是（ ）。

- A. 发展中国家运动员买不起昂贵的鲨鱼皮泳衣 B. 鲨鱼皮泳衣按照白色人种的体型和特点设计
C. 鲨鱼皮泳衣模糊了技术极限和体能极限差别 D. 鲨鱼皮泳衣污染泳池对运动员身体造成伤害

14. 某厂发生粉尘爆炸事故，造成人员伤亡和财产的严重损失。

下列条件的组合会引起粉尘爆炸的是（ ）。

①粉尘有可燃性且达到一定浓度 ②天气持续高温 ③存在火源和助燃物 ④空间受限

- A. ②③ B. ③④ C. ①③④ D. ①②③

15. 下列现象对应的光学原理错误的是（ ）。

- A. 汽车后视镜扩大驾驶员视野——折射 B. 雨夜路灯出现一圈圈的光环——色散
C. 看立体电影需戴上特殊眼镜——偏振 D. 使用闪光灯拍照时出现红眼——反射

16. 小张在某航空公司购买飞机票时发现，无论是同一航班的不同等级座位，还是不同时段的航班，机票都存在一定的差价。

对此，下列说法错误的是（ ）。

- A. 实行机票差价的做法符合供给侧结构性改革的精神
B. 实行机票差价的做法能增加航班飞行次数
C. 实行机票差价的做法可满足乘客的个性化需求
D. 实行机票差价的做法反映了定价机制逐步适应市场

17. 中国加入世界贸易组织以来，价廉物美的“中国制造”走入国外亿万家庭，走向海外的中国企业贡献卓著，规模庞大的中国市场充满吸引力，数以亿计的中国游客出境旅游。

对此，下列说法错误的是（ ）。

- A. 中国的发展给全球经济提供巨大动力源泉 B. 中国与世界各国开始共同分享发展红利
C. 中国在世界经济体系中拥有绝对的话语权 D. 中国入世后所作贡献得到了国际社会认可

18. “学然后知不足，教然后知困，知不足，然后能自反也；知困，然后能自强也。”

这段话体现的教育理念是（ ）。

- A. 教学相长 B. 教育公平 C. 因材施教 D. 循序渐进

19. 五禽戏是依据中医基础理论创编的一种传统养生健身拳法。

下列关于五禽戏的说法错误的是（ ）。

- A. 五禽戏的创编者是华佗 B. 五禽戏对后世医学的发展有重要的影响
C. 五禽戏模仿的是虎、鹿、熊、猿、鸟的动作 D. 五禽戏已经获批国家级物质文化遗产项目

20. 在日常生活和工作中，人们遭受挫折后有时会找理由自我安慰，以降低挫折感，恢复心理平衡，这是心理防御机制中的“合理化”方法。

下列不属于采用这种方法进行心理防御的是（ ）。

- A. 小朱上班途中发现包裹被盗，笑着说破财免灾
B. 小邢的请求被同事拒绝，认为同事肯定有自己的难处
C. 小范竞争上岗未能如愿，心想这个辛苦的岗位不干也罢

- D. 小马因工作失误受到批评，感觉领导在利用职权公报私仇

第二部分 言语理解与表达（共 35 题，参考时限 30 分钟）

一、片段阅读。每道题包含一段文字，要求从四个选项中选出最恰当的一项，你的选择必须与题干要求相符合。
• 请开始答题：

21. 国家机关、政党组织和其他社会成员必须按照特定的规则运行和活动，这是法治的应有之义。在当代中国，规范国家权力运行和社会成员活动的各类规则可谓浩如烟海，但国家法律体系和党内法规体系显然是最有影响力和最为重要的规则体系。十八届四中全会审议通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》将“形成完备的法律规范体系和完善的党内法规体系”纳入建设中国特色社会主义法治体系，确立了全面推进依法治国的总目标。

这段文字之后作者最有可能阐述的是（ ）。

- A. 中国特色社会主义法治体系的建构
- B. 依法治国建设全面小康社会的构想
- C. 党内法规与国家法律的衔接和协调
- D. 建立健全党内法规体系的对应措施

22. 大多数桥梁是向公众开放的。尽管一些桥梁要收取通行费，但是对于绝大多数车辆来说并不禁止通行。然而，多数网络系统对公众却是不开放的。原因显而易见——这些网络系统是用来储存和处理个人通信、财务数据、医疗记录和商业秘密等敏感信息的，这些信息都跟个人和机构密切相关。

这段文字重在说明（ ）。

- A. 大多数桥梁向公众开放的事实依据
- B. 桥梁和网络在开放程度方面的差别
- C. 网络系统的存储功能及其基本特点
- D. 多数网络系统对公众关闭的合理性

23. 在日益开放的市场经济活动中，无论是来自城市还是来自农村的市场参与者，都被抛进不断更新的陌生空间中。市场的交易主体、交易行为、交易制度和交易商品，都在日新月异地变化着。尤其是考虑到经济生活信息化和网络化，市场经济的陌生关系就呈现出更为复杂的状态。

这段文字重在说明（ ）。

- A. 市场经济活动中人们面对的是陌生关系
- B. 市场经济的主要特点就是信息不断更新
- C. 市场经济生活变得越来越信息化网络化
- D. 市场经济使得人与人之间的关系复杂化

24. 研究发现，人们看待互联网的方式，就像看待交换记忆系统的人类伙伴。人们把记忆分摊给“云端”，就像分摊给家人、朋友一样轻而易举。但是，互联网又跟交互记忆系统的人类伙伴不一样——云端知道得更多，而且能更快提取信息。现今几乎所有信息都能轻易通过快速的网络搜寻取得。互联网不只降低了把信息分享给人类伙伴的必要性，或许也减低了人们想把刚学到的重要事情存进自己大脑记忆库里的渴望。

这段文字意在说明（ ）。

- A. 互联网和我们的关系近于亲友伴侣
- B. 互联网正成为我们的外部记忆资源
- C. 互联网带来了云端这样的信息大全
- D. 互联网使得人类不再认为记忆重要

25. 晨练是一种好习惯，但未必人人适合。从人的生理特点来看，早上 6 点左右，人体的血压开始升高，心率逐渐加快，上午 10 点左右达到峰值，如果有冠心病、高血压的人此时锻炼，尤其是进行剧烈运动就有可能发生意外。清晨 6 点到 8 点，人体血小板的凝聚力明显增强，血液相对粘稠，这段时间运动可能会使心脑血管梗塞率增大。

这段文字意在强调（ ）。

- A. 晨练总的来说还是弊大于利
- B. 晨练不宜选在 6 至 8 点之间
- C. 晨练应尽可能避免剧烈运动
- D. 晨练时间和强度要因人而异

26. 2016 年初，诺贝尔经济学奖得主、美国经济学家约瑟夫·斯蒂格列茨在达沃斯年会上强调，过去 15 年，尤其是过去 7 年以来，中国一直是全球经济的发动机，包括非洲和拉丁美洲等地区都受益于中国经济的增长。中国经济的快速发展导致其对自然资源的需求快速上升，很显然，这种模式不可能持续，中国必须转变增长模式，从过去注重量的增长转变到注重质的提升，降低资源消耗。

这段文字主要强调的是（ ）。

- A. 十几年来中国一直在带动全球经济的发展
- B. 快速发展的中国经济对自然资源需求增长
- C. 中国经济快速发展惠及了非洲和拉美地区
- D. 中国经济增长模式面临挑战必须加快转型

27. 劳动力总量大、成本低，曾是“中国制造”的比较优势，但随着人口结构的变化，这一优势正在不断消减，按照联合国的标准，65 岁以上的人口比率超过总人口的 7%，就被称为老龄化社会；超过 14%，就是老龄社会，中国实际上在 2001 年就已经进入了老龄化社会。近年来东南沿海中小型制造企业的“用工荒”，已经凸显出这一人口结构变化带来的问题。

这段文字重在说明（ ）。

- A. 老龄化社会与老龄社会的标准如何确定
- B. 老龄化社会将使中国企业劳动力供给不足
- C. 中国东南沿海地区已首先步入了老龄社会
- D. 人口结构变化会影响“中国制造”竞争力

28. 将中国文学作品译介给国外读者时，中国媒体与公众往往因文化焦虑及传播压力，过于强调译者对中国本土文化的熟悉知晓程度，对译者在翻译过程中未能再现文学作品中原汁原味的中国元素心存芥蒂。事实上，不同语言的文学之间具有某种审美的和人性的通约性，使得作家们能以各自的方式抵达文学的人性殿堂。

下列表述不符合文意的是（ ）。

- A. 媒体和公众自身的文化焦虑会影响到对译者资质的考量
- B. 译者对中国本土文化的了解程度并不必然影响翻译质量
- C. 能否保留纯正中国元素是考量翻译作品质量的关键因素
- D. 不同语言的文学作品之间具有通约性有助于跨语种翻译

- ①西汉时期的扬雄就提出了“书为心画”，这个观念深入人心
- ②明代汤显祖写的《牡丹亭》里面，柳梦梅则透过自画像上的题字风格来想象杜丽娘的灵慧
- ③元代王实甫的戏剧《西厢记》中，张君瑞曾通过书信的字迹揣摩崔莺莺的心态
- ④在中国，自古以来人们普遍认为字迹就是心迹
- ⑤这两个戏剧情节反映了社会大众对于字迹的普遍认识

将以上 5 个句子重新排列，语序正确的是（ ）。

- A. ①③②⑤④
- B. ④①③②⑤
- C. ④②③①⑤
- D. ①②③⑤④

30. 城市移民化潮流的背后，更是中国农村的巨大变迁，人口迁移的潮流将中国大片尚未都市化的乡村地区与移民城市的发展紧密联系在一起，从最初开始的以谋生为目标的打工赚钱，到今天迁移已经成为人们的一种生活方式，中国农村农业生产与再生产的社会关系，农业结构及其变化过程中的财产与权力关系都发生了深刻的变化。

下列说法不符合文意的是（ ）。

- A. 农民向城市的流动已成大趋势
- B. 多年的城乡二元结构已经解体
- C. 城乡的发展息息相关休戚与共
- D. 移民潮引发了农村的重大变迁

31. 我们知道，各种物质都有气体、液体、固体三种状态，在适当的温度和压力下，这三种状态可以互相转化。但是，如果温度超过 37.4℃，那么无论把压力增加到多大，水蒸气也无法变成水，如果压力是足够高的话，它的密度会大大高于气体而接近水的密度。这样的状态与气体、液体、固体都不同，被称为物质的第四种状态——超临界态，而 37.4℃ 被确定为“超临界温度”。处于超临界状态的物质，就被称为“超临界流体”。

这段文字之后作者最有可能说明的是（ ）。

- A. 物质达到第四种状态的化学途径
- B. 哪些物质不会进入“超临界状态”
- C. “超临界流体”的性质及相关特点
- D. “超临界温度”对物质形态的影响

32. 有学者认为，应该将个人数据信息作为公共物品来规制，对个人数据信息使用进行治理的主体应该是政府专门机构，因而治理的法律性质应该是公法而不是私法，治理的目的是为了公共利益和公共安全而促进个人数据信息的自由共享。这种治理方式并不影响和损害已经存在的私权，例如隐私权和其他财产权等。

这段论述中未涉及的一项是（ ）。

- A. 个人数据信息治理的措施程序
- B. 个人数据信息治理的法制属性
- C. 个人数据信息治理的意义目的
- D. 个人数据信息治理的行政主体

33. 木器和石器代表了人类历史上的两大类型材料——有机材料和无机材料。但历史的发展很不均衡，数千年中，有机材料除了木器以外，就是毛皮、秸秆这些可以从生物中直接获取的材料，没有什么大的变化。但无机材料发展出了陶瓷、瓷器、金属、玻璃等人造材料，除了石器之外，全是依靠人类智慧使已知物发生化学变化之后创造出的新材料。即使是游离状态的金、银、汞等，人们也都开发了一些利用化学反应进行的提纯方法。

以下概括不符合文意的是（ ）。

- A. 有机材料几乎都是直接取之于生物
- B. 石器是无机材料家族的原生态成员
- C. 陶瓷、金属是人类创造的无机材料
- D. 人造材料未来将全面取代有机材料

34. 结核病是由结核分枝杆菌引起的慢性传染病，可侵及许多脏器，以肺部结核最为常见。世界上约有 1/3 的人口感染了结核菌，其中有大约 5%~10% 会发展成结核病。对于艾滋病毒携带者、营养不良或糖尿病等免疫系统受损的人，或者烟草使用者，结核病容易在体内大量复制，患病风险就会高很多。

下列说法不符合文意的是（ ）。

- A. 绝大多数人感染结核菌后并不发病
- B. 身体虚弱者患结核病的可能性较高
- C. 结核病可能发生在肺部或其他脏器
- D. 身体健康的人一般不会携带结核菌

35. 说到食品安全的治理，人们首先想到的是，中国依然是一个发展中国家，各个方面的制度建设不够完善。面对现实，人们自然而然地将问题引向法律法规制度、政府监管体系、社会治理机制的完善。这一指向当然是正确的，政府也沿着这些方向做了许多努力。但是这类治理方案的一个问题是，“远水解不了近渴”。

作者引用“远水解不了近渴”想要表达的意思是（ ）。

- A. 中国短时期之内无法真正解决食品安全问题
- B. 相关法律及机制建设不是短时间内可以完成的
- C. 作为发展中国家要解决食品安全问题难度极大
- D. 想解决食品安全问题必须做好长期工作的准备

二、文章阅读。阅读下面文章，回答问题。本题共有五道题，每道题提供四个选项，要求你从中选出最恰当的一项，你的选择必须与题干要求相符合。请开始答题：

从大蒜、生姜，到香蕉、菠萝，在农产品价格的暴跌中，农民很受伤。订单农业作为以销定产的重要手段，对稳定农产品价格、确保农民合理收益、抵御市场价格风险具有一定的作用。然而，经调查发现，订单农业在实际运行过程中却因为部分农民契约意识差、恶意违约而变得难以推行，这反过来又伤害了商户和农民。